



# 句容交通

## “轨道上的句容”加速呈现 助力区域融合发展

“经济发展,交通先行。长三角一体化发展上升为国家战略、宁镇扬一体化驶入快车道等一系列国家省市重大战略的实施,作为一体化发展的先行区,句容抢抓机遇,以畅通交通运输大动脉为抓手,助力经济高质量发展。”

### “轨道上的句容”加速呈现

2021年12月宁句城际投入使用,2023年4月30日、5月1日,宁句城际单日客流量连续两天达到6.8万车次。宁句城际的开通不仅拉近了南京与句容之间的距离,改变了句容人的出行方式,更为句容融入南京都市圈按下了“加速键”。

除了宁句城际,沪宁沿江高铁也是“轨道上的句容”加速呈现的重要一环。沪宁沿江高铁是长江经济带综合立体交通走廊的重要组成部分,也是沪宁通道的第二条城际铁路,起于南京南站止于太仓站,正线全长278.53公里,其中句容段全长23.78公里,接轨沪苏通铁路后引入上海枢纽。开通以后,沪宁沿江高铁将进一步拉近句容与上海、南京的时空距离,对促进句容更好地融入长三角一体化发展具有重要意义。

6月15日,沪宁沿江高铁开始进入联调联试阶段,近日又顺利完成全线拉通试验,这标志着沪宁沿江高铁联调联试取得重要进展。预计8月中旬,沪宁沿江高铁将转入运行试验阶段,预计9月底具备开通条件。

与此同时,句容立足于“站产城”一体化建设,经多方努力和争取,句容高铁站由落地站调整为高架站,实现了扬镇宁马城际铁路与沪宁沿江高铁在句容站合场并站,站场规模由原来的两台四线增加到四台十线,站房面积由8000平方米增加到15000平方米,并具备始发列车功能,句容立体综合交通枢纽已纳入交通强国建设江苏十大样板工程。

### 综合交通枢纽建设 稳步推进

有序推进沪宁沿江高铁句容段建设的同时,句容统筹抓好句容综合交通枢纽建设,着力构建综合交通体系,助推城市能级提升。

集散中心、公交首末站、出租车和社会停车场等设施的无缝衔接,真正达到枢纽交通组织“零”换乘,促进现有客运枢纽由“分散式、平面化”向“紧凑型、立体化”转变。同时,注重“战略留白”“绿色留白”,不把交通枢纽空间做满,为未来发展预留空间。

据了解,目前句容综合交通枢纽市政配套四套道路和匝道桥梁项目,路面基层已全部完成,道路沥青面层已完成70%,交通工程已完成90%,道路监控、信号灯安装已完成90%,照明工程完成90%,道路绿化填土施工已完成。广场配套工程目前北广场铺装完成95%,绿化草皮施工完成90%;南广场社会停车场沥青摊铺施工完成,花岗岩铺装完成95%;公交换乘中心停车场沥青摊铺施工完成95%;非机动车停车位铺装施工完成;地铁3号口地下通道装修完成85%。综合交通枢纽配套工程将与沪宁沿江高铁同步投入使用。

### 铁路环境整治 守牢安全底线

在有条不紊地抓好沪宁沿江高铁句容段以及句容综合交通枢纽建设的同时,句容高度重视铁路沿线安全与环境治理工作,把铁路沿线建成安全美丽有序的风景区,为沪宁沿江高铁如期通车运营保驾护航。句容市交通运输部门组建“交通+属地”工作专班,运用无人机航拍和人工现场排查相结合的方式,定点摸排沪宁沿江高铁沿线问题点。摸清沪宁沿江高铁沿线安全隐患的底数的同时,制定问题清单,为高效推进沪宁沿江高铁沿线环境整治奠定坚实基础。

全面摸排突出环境问题,梳理列出问题清单,举一反三,建立自查台账,确保底数清,情况明,为整治美化绿化作业开展奠定坚实基础。

化范围进行了绿化,句容市宝华镇在沪宁城际宝华山站周边平整土地200亩,并播撒花籽、草籽70亩,同时,计划引进规模种植项目120亩,实现铁路周边可绿尽绿。下蜀镇在沪宁城际下蜀客运站段,集中清理3000平方米杂草及私垦乱种的菜地,种植草坪2200平方米,计划在剩余清理地块,通过种植景观树、播撒花籽,进一步美化城际铁路沿线环境。

号。并进一步强化督查、巡查机制,加强对堆土、垃圾、违建、危树、“轻飘物”、“硬飘物”等安全隐患的巡查,发现问题及时整改。

铁路沿线是充分展现高质量发展、高颜值家园的窗口,铁路沿线环境整治既是提升城市“窗口”形象的需要,更是守牢安全底线的需要。除了在建的沪宁沿江高铁,句容境内的4条在营铁路也同步进行沿线环境整治。

围绕铁路沿线安全环境整治“六月份明显见效、九月底全面见效”工作部署,句容市将继续着力推进问题销号,严格落实“双段长”责任,及时与铁路方就铁路安全环境问题开展沟通,对问题进行现场复核,明确整改方案和时间,按时完成问题销号。

自开展铁路沿线环境整治工作开展以来,句容市上下高度重视,先后召开推进会,成立专项行动小组,统筹多方力量加快推进铁路沿线安全与环境治理工作。句容市交通运输局、相关属地板块多次组织对市域范围内沪宁沿江高铁、沪宁城际铁路、沪宁铁路、京沪铁路、宁杭客专沿线环境开展“全覆盖、无死角”巡查,运用“线上巡”+“桥下查”相结合的方式

接下来,句容市交通也将继续围绕“融入南京、接力镇江”城市定位,紧扣产业强市战略,持续提升句容市在长三角的交通区位优势,加速优质产业集聚,强化区域一体化协同发展,努力当好中国式现代化句容新实践开路先锋。

(夏秋林 高文祥 范雪娇)

